



当前位置: 首页 > 现场传真

现场传真

安徽合肥发现商周时期师姑墩遗址 有重要考古价值

发布时间: 2016-11-28 文章出处: 中国新闻网 作者: 点击率: 1180

安徽省合肥市南岗科技园湖光西路建设施工中,发现了商周时期文化遗址师姑墩遗址,有重要考古价值。湖光西路为蜀山区和高新区共建的配套道路,遇到遗址怎么办?日前,记者从蜀山区获悉,在合肥市文物管理处的协调下,蜀山区与高新区协商决定,进行原址保护,打造一个师姑墩遗址主题公园。

南岗科技园位于蜀山区南岗镇,由蜀山区政府和高新区管委会联合开发兴建,今年是其成立的第9个年头,园区近年来发展迅速,大陆轮胎、中德智能制造国际创新园都坐落于此,是安徽省新型工业化产业示范基地。园区产能提升对道路支网提出新需求,按照原来规划,新建湖光西路将从鸡鸣路一直连接到将军岭路,总长1100米。但在筹建中,发现了大量的陶片、螺蛳壳、红烧土块等,考古发现原来是距今三千多年的师姑墩遗址,为商周时期文化遗址,有近5000平方米,有重要考古价值。

为保护遗址,南岗科技园管委会相关工作人员前往合肥市文化管理处征求意见。考虑到湖光西路东西两端与方兴大道和将军岭路连接均为右进右出,承担的主要为区域内交通任务,交通量不大,决定取消侯店路——鸡鸣山路段湖光西路,原道路由东西向改南北向绕行,在南北各增加一条支路,改道后的道路路幅宽32米,为双向四车道,满足本区域内交通需求。

目前在合肥能够追溯到商周时期的古遗址并不多见,“师姑墩遗址”对于研究人类发源等有着重要的意义。”蜀山区相关负责人告诉记者。据了解,为了更好的保护和利用师姑墩遗址的历史资源和文化价值,南岗科技园管委会将打造一个师姑墩遗址主题公园。

公园设计打造将考虑遗址分布实际、周边的生态河流条件,打造一个湿地文化公园,并融入海绵城市理念,提升区域景观。据悉,南岗科技园管委会把遗址公园建设列入2017年基建计划,目前正在开展前期方案设计工作。

分享到:

转载请注明来源: 中国考古网

友情链接

版权所有: 中国社会科学院考古研究所
地址: 北京王府井大街27号 (100710) E-mail: kaogu@cass.org.cn
备案号: 京ICP备05027606

您是第 **62198338** 位访问者